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  )035804שאלון  –(ספר מבחים   8מבחן מס' פתרון 
  

  .ש"ח  x -המיה הראשוה בסכום הקייה של סמן את   )1(

)7,000 -המיה השייה בסכום הקייה של בטא את    )x  .ש"ח  

100  ש"ח   1.12x    :הוא כעבור שה מחיר המיה הראשוה   12

100
x

     

1.08   :ומחיר המיה השייה הוא   7,000( )x  100  ש"ח 8

100
7,000( )x     

  לאחר מכירת המיה השייה והשקעת כל הסכום במיה הראשוה,  ערך השקעה  

   :בתחילת השה השייה  

    1.12 1.08 7,000 1.12 7,560 1.08 0.04 7,560( )x x x x x        

  ה:,  כלומר,  כעת ערכ 15% -אשוה עלה בכעבור שה וספת ערך המיה הר  

        100 15

100
0.04 7,560 1.15 0.04 7,560( ) ( )x x

      

1.15  :לפי תוי השאלה   0.04 7,560 8,832 1.15( ) / :x    

      0.04 7,560 7,680 0.04 120 3,000x x x       

  ש"ח   3,000 - האדם קה את המיה הראשוה ב  תשובה:   

  ש"ח.  4,000 - ואת המיה השייה ב      

  

  

  (ראו סרטוט),  x -ר ההמעגל משיק לצי  (א)  )2(

יחידות אורך   4  לכן,    
M

R 4y   .  

  משוואת המעגל התון היא:    

    2 2
5 4 16( ) ( )x x     

2    (ב)   2 2 2

B M B M
MB 8 5 7 4( ) ( ) ( ) ( )x x y y          

      3 MBיחידות אורך   2 9 9 18     

      3 2 4.24 R 4    

  מצאת מחוץ למעגל.  Bכלומר הקודה      
  

  המשך בעמוד הבא        

M 5 4( , )

x

y
B 8 7( , )

K

30.04.17 
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  קודת השקה  (ראו סרטוט).  Kקודה    (ג)  

  . Kבקודת ההשקה    MKמאוך לרדיוס    BKהמשיק למעגל      

MBK :  2 - ב לפי משפט פיתגורס     2 2
BK BM MK   

2יחידות אורך   2      
BK 18 16 2 BK      

  

  

  Pתון:  )3( A 0.3( )     

      P B A 0.9( / )   

      12

19
P A B( / )   

    
    

P  (א)   A 1 P A 1 0.3 0.7( ) ( )      

    
P A B P A B

0.7P A

( ) ( )

( )
P B A 0.9 P A B 0.63( / ) ( )

        

    P B A P A P A B 0.7 0.63 0.07( ) ( ) ( )        

Pסמן:      A B( ) x  :ואז  ,  

     P A B P A P A B 0.3( ) ( ) ( ) x       

    P B P A B P A B 0.07( ) ( ) ( ) x       

  לפי התון:  
  

P(A B) 1212 12

19 19 0.07 19P B( )
P A B( / ) x

x
          

    19 0.84 12 7 0.84 0.12x x x x       

  :מלא את מה שמצאו בטבלה למעלה וקבל    

      P A B 0.07 P B 0.19( ) ( )  ,  

P    (ב)   P A B( ) ( )  ,ubhjcv ,jtc ,ujqk vjkmv  

      P A P B P A B 0.7 0.81 0.63 0.8P 8( ) ( ) ( )         

   :אפשר לחשב גם כך  

   P 1 P A B 1 0.12 0.88( ) ( )     ,ubhjcv ,jtc ,ujqk vjkmv  

  

 

 B  B   

0.7 0.07 0.63 A  

0.3 0.12 0.18 A  

1 0.19 0.81  
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ABס"מ    15  )4( AC    ,18   ס"מBC  ,  

 EF CB   ,FN BC    ,EP BC .  

  מרכז המעגל החסום במשולש מצא   (א)  

  זוויות המשולש,-בקודת חיתוך חוצי    

  . ABC -ב  Aחוצה זווית    AD -,  ו Bזווית  - חוצה  BMלכן,      

  ס,  שוקיים חוצה זווית הראש הוא גם גובה ותיכון לבסי-במשולש שווה  (ב)  

        CD DB AD BC ,  

BCס"מ   9      לכן:     18

2 2
CD BD     

ACD :  2 - לפי משפט פיתגורס ב     2 2
AD AC CD   

2ס"מ   12    
AD 225 81 144 AD      

- ADB   .Dתבון ב  (ג)   90 ,  9   ס"מDB  .      

ABס"מ   15      ,  12   ס"מAD  (ב)  ו בסעיףמצא) .(  

AMסמן:       x   ,אז  וMD 12 x  .  

   ית:זוו-לפי משפט חוצה    
  

15 5AM AB

MD DB 12 9 3

x

x     

  זווית במשולש מחלק את הצלע שמול הזווית לקטעים,  שהיחס-(חוצה    

  .)שווה ליחס בין הצלעות המתאימות הכולאות את הזווית , בייהם    

ס"מ  7.5    
  

5 60

812 3
3 60 5 8 60

x

x
x x x x           

AMס"מ   7.5     ,4.5   ס"מMD 12 7.5      

FNס"מ   4.5  (ד)   MD 
EFNP

EF FNS   ,     

  : EFמצא את אורך      

EF(  המורחב משפט תאלסלפי      CB:(    EF AF

CB AB
  

  ת.במשולשים דומים,  היחס בין הגבהים שווה ליחס בין הצלעות המתאימו    

AF  לכן:     AM

AB AD
   .:קבל מכאן  EF AM

CB AD
    

7.5  ס"מ     11.25ציב את הידוע וקבל:   18 7.5EF

18 12 12
EF

     

סמ"ר   50.625  מכאן:    
EFNP

11.25 4.5S     
  

A

E F

C P N B

M

D

A

B

M

D

15

2

1
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  תון:  )5(
1 2

D D AD BC AB DC   , ,  

      AB FABb  ,  

      
1 2

A A     

  ADC BAD 180   צדדיות-כזוג זוויות חד  

ADC  בין ישרים מקבילים,  ולכן:     180 BAD 180 2         

    מכאן:  
  

1 2

180 2

2
D D 90


      

DAB    לכן:  שוקיים.-זוויות בסיס שוות בטרפז שווה   ABC 2     

   : 180  הוא  ABF -בסכום הזוויות   

      AFB 180 2 180 3           
  ולפי משפט הסיוסים:  

      
  

2AF AB AF

2 180 3 2 3 3( )

bsinb
AF

sin sin sin sin sin 


          

  לפי משפט הסיוסים:  AFD -ב  
  

AF DF

90( )sin sin    

    
  22 DF

3

b sin cosbsin

sin cos sin

  
   

3sin cos 

2
2DF

3

bsin
DF

sin sin


     

  לפי משפט הסיוסים:  DCF -ב  
 

DCDF

180 2 DFC( )sin sin      

C  שוקיים זוויות הבסיס שוות.  לכן:-בטרפז שווה   D 180 2      

      DFC 180 90 180 2 3 90( ) ( )             

  ,  ואז:)180  הוא  DCF -(סכום הזוויות ב 

      
  

2
2 DC

23 3 90( )

bsin

sinsin sin 


      

      
  

  

2
2 DC

2 33

bsin

sin cossin cos 


     

      
3

33

bsin cos b tan
DC

tancos sin

  
      

  
  

D

A B

F

C

1

2

2

1
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)6(    

  

2

4

9

81
( ) x

x

f x 


  

4  תחום ההגדרה של הפוקציה:  (א)  
81 0x    

      4
81 3x x     

    (ב)  
 

   

 

 

    

  

2 2

2 24 2

9 9 1

9 981 9( ) ( )

x x

x xx x

 
  

     

2 - אפשר לחלק את המוה ואת המכה ב    
9( )x     

2  :בתאי    
9 0 3( )x x         

3xעבור  כלומר          ,
  

2

1

9
( )

x

f x


 .  

  ,  )  4)  קטה מחזקת המכה  ( 2 המוה  (היות וחזקת   (ג)  

0y  משוואת האסימפטוטה האופקית היא:              

- y   :  0xקודת החיתוך של גרף הפוקציה עם ציר ה  (ד)     

      
  

1 1 1

9 90 9
0,y    _ i  

- x :  0yקודת החיתוך של גרף הפוקציה עם ציר ה       

      2
0 9 3x x      

  קודות חיתוך  איןלכן שייכות לתחום ההגדרה,   לו איןקודות א    

    .  x -ציר העם     

      (ה)  

      

2

4 2 2 2

9 21

81 9 9( )
( ) x x

x x x

f x 
  

     a k a k  

      
  

2 2

2 1

99( )
0 0 2 0 0( ) x

x

f x x x y


         ,  

      
      

  
  
  
  
  
  
  

  המשך בעמוד הבא        

3x  3x  0 3x  0x  3 0x   3x   3x   x 

   קודת  
- אי

  הגדרה

  0     קודת  
- אי

  הגדרה

  y 

ä ä  max â  â  y 
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8 2
4 0 1 0( ) ( )f f 

              

       
82

1 0 4 0( ) ( )f f         

1כלומר:      

9
0max ,_ i .  

  (ו)   
  

2

1

9
3

x

y x


  ,  

    
  

2

1 1

183 9
3( )y


    

1לכן בקודות      

18
3,_ i    

   יש "חורים" בגרף הפוקציה.    
  
  
  
  
  

  (א)  )7(
2

1 1( ) ( )
x

x

f x f x     

      
2

1

a

m (a)f   ehan  

  משוואת המשיק:    
2

1 1

a
a

( a)y x     

      
2

2

aa

xy     

  ): )- yקודת החיתוך של גרף הפוקציה עם ציר ה  Bשיעורי קודה    (ב)  

      
2

0 2 2 2
0 B 0

a a aa
,x y       _ i  

  ): )- xקודת החיתוך של גרף הפוקציה עם ציר ה  Cה  שיעורי הקוד    

    
2 2

2 2
0 0 2 C 2 0a aa a

a ( a, )x xy x              

      2 2 2 2 2

C B C B

2
BC 2 0 0 a( ) ( ) ( a )x x y y       _ i  

      
2 2

2 2 24 1
BC 4 4

a a
a a   a k  

  
  

  המשך בעמוד הבא        

x

y

3 3

C

B

y

x

1
M

a
a,_ i
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2  :את פוקציית המטרה  F(a) -ב סמן  (ג)  
F( BCa)   

      
32

2 1 2
F 4 4 2

aa
(a) a a    a _ ik a k  

  :  - 0שווה את הגזרת ל    
3

2
F 0 4 2 0

a
(a) a    a k  

      
3

32
2 0 2

a
a / : a  ,  

      4 4
1 0 1 1a a a        

0aאבל          :1,  לכןa  .  

      
4

6
F 4 2 F 1 4 2 6 0

a
(a) ( ) ( ) min       _ i  

2כלומר,      
BC  1ימלי כאשר  מיa  .  

  

  
  

)8(  2( ) af x x   

1xבקודה  בה  לגרף הפוקציה משוואת המשיק     :    

      6 12y x   

6  בקודת ההשקה:  (א)   1 12 18y      

Aקודת ההשקה היא:       1 18( , ) .  

      
3

2

3

a( ) ( ) a cxf x f x dx x dx            

      6

3

3

61 6
18 16

a
181 18

a( )
c c

c( )

f

f

           
  

      3
2 16( )f x x   

  : - xקודת החיתוך של גרף הפוקציה עם ציר ה  (ב)  

      3 3
0 2 16 0 8 2 2 0( , )y x x x               

    : x -חיתוך של המשיק עם ציר הקודת ה    

      0 6 12 0 2 2 0( , )y x x          

  
  המשך בעמוד הבא        

x

y

1
S

2
S

2
1C

B

A
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1xמשיק לגרף הפוקציה בקודה  הוגרף הפוקציה  לכן,       ,      

2ששיעוריה   באותה הקודה   x - חותכים את ציר ה     0( , )    

  בסרטוט).  )Cקודה      

    (ג)  
    

  B CA B

2 ABC

AB BC

2 2

( ) ( )y y x x
S S

         

  יחידות שטח   27      

2 ABC

18 3

2
S S

   

      
1

3

1

2

2 16 6 12( )S x x dx


    _ i  

      
1

3

2

1
2 6 4S x x dx



   _ i  

      
4 2

1 1
3

22

1

3

4 2
2 3 2 2 2S

x x
x x dx x



      _ i a k  

יחידות שטח   13.5      
1

3 31

4 2 4
2 2 4 6 4 2 6( )S         _ i _ i  

      1

2

S 13.5 1

2S 27
   

  דרך וספת:    
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